

La vida de la España Nueva está edificada sobre sangre de héroes y de mártires.

¡YA ERA HORAS!

## Francia cumplirá el pacto Berard-Jordana

París.—En los círculos políticos bien informados se dice que el Gobierno francés ha decidido proceder a la aplicación del pacto Berard-Jordana. Se aseguraba hoy que el Gobierno francés dispondrá lo conveniente para la devolución del oro, material de guerra y obras artísticas y prohibirá la propaganda contra España que desarrollan algunos periódicos.

Esta decisión ha sido tomada por el señor Daladier después de cam-

blar impresiones con el Ministro de Negocios Extranjeros Bonnet y con el director del Quai D'Orsay.

Los periódicos oficiales dicen que el gobierno francés se hallaba preocupado por este problema. También dicen que de este modo podrá Francia desembarazarse de los millares de refugiados rojos que gravan considerablemente el erario francés y ponen en riesgo la tranquilidad del sur de Francia.

## LA AMISTAD ITALO-YUGOESLAVA

### Los Príncipes de Yugoslavia en Italia

El Príncipe Pablo y el Ministro Markovic se entrevistaron con el Duce

Roma.—Entró en la Estación Termini a las 9'45 el tren que transportaba a Roma al Príncipe Pablo de Yugoslavia y a la Princesa Olga. La estación estaba suntuosamente engalanada.

Esperaban a los ilustres huéspedes los Soberanos de Italia, el Duce, el Gobierno en pleno, el cuerpo diplomático, etc.

Al apearse, el Príncipe Pablo estrechó la mano al Rey Emperador y saludó a la Reina Emperatriz, la cual besó seguidamente después a la Princesa yugoeslava. El Príncipe saludó también muy cordialmente al Duce.

Cuando los Soberanos italianos y los Príncipes yugoeslavos salieron al exterior de la estación, la enorme multitud concentrada detras de las tropas que rendía honores prorumpió en entusiastas ovaciones.

La ciudad presenta magnífico aspecto. Banderas de ambos países flamean al viento con gran profusión.

El cortejo real, escoltado por coraceros montados, se dirigió al Palacio del Quirinal.

Antes de llegar al Quirinal los Príncipes fueron saludados por el gobernador civil de Roma el cual les dio la bienvenida en nombre de la población.

El entusiasmo de la población se desbordó ante el Quirinal, viéndose obligados los príncipes, el Rey Emperador y la Reina Emperatriz a salir al balcón.

En el Quirinal el Príncipe Pablo recibió a los señores Mussolini y Ciano, almorzando después con los soberanos.

Los Príncipes visitaron después el Panteón, rindiendo homenaje al soldado desconocido y estuvieron mas tarde en el Palacio del Littorio.

Roma.—Ayer tuvo lugar en el Palacio del Quirinal un banquete de gala dado por el Rey Emperador en honor del príncipe de Yugoslavia.

El Rey Emperador pronunció el siguiente brindis:

Es para mí la mayor y más sincera satisfacción saludaros como nuestro huésped en Roma que es acogido con simpatía manifestándose de este modo el sentimiento de la nación italiana hacia vuestra persona y vuestro país. Los lazos que unen a Yugoslavia e Italia son verdaderamente sólidos y llegan al fondo de nuestros corazones porque nuestros dos países tienen intereses comunes esenciales y una firme voluntad de concordia establecida hace tiempo y consolidada con el pacto de Belgrado que nos ha dado una paz favorable y una colaboración fecunda.

Nuestros dos gobiernos se han dedicado a esta colaboración con resultados verdaderamente excelentes y han hecho una labor constante que nos permite hacer constar ahora con la mayor de las satisfacciones la firmeza de esta determinación y de esta confianza en los trabajos para hacer siempre más fuerte los lazos entre nuestros dos países unidos en un propósito común de defender el orden y la estabilidad que es indispensable para el progreso de las naciones.

Yugoslavia e Italia han proveído no solo el bienestar de sus pueblos, sino el mantenimiento de sus lazos de unión con los Estados vecinos aportando así la más extensa y vasta contribución a la paz y a la tranquilidad de Europa. No es dado esperar por ello que vuestra alianza realice un grato recuerdo de esta visita y una vivísima impresión de franca cordialidad del pueblo italiano. Al expresar estos deseos levanto nuestra copa a la salud de S. M.

## Panorama internacional

### Mezquinas evoluciones de la prensa francesa

La prensa francesa que se autotitula moderada, en sus ediciones del martes, se muestra completamente sumisa a las órdenes emanadas en forma oficiosa del QUAI D'ORSAY ante el hecho real del convenio acordado entre Ciano y Ribbentrop en Milán, o sea, hacer como vulgarmente se dice, la vista gorda, y considerarlo como la cosa más liviana y natural, que no puede influir en manera alguna en la situación de Europa. Pero tal posición, que aparte de tener el defecto de ser un poco tardía, está en abierta oposición con la reacción de los primeros momentos, tiene un carácter francamente mezquino; tanto, que considera oportuno el Temps distinguir entre la fórmula «pacto político-militar» y la palabra «alianza» para deducir la consecuencia de que el acuerdo de Milán, no debe interpretarse, como lo hacen Roma y Berlín, queriendo insinuar no está aún todo perdido, para quienes cultivan malsanas ilusiones, sobre la solidez del Eje.

Otros periódicos agitan con cierto tumulto el espantajo de la barrera totalitaria que va desde el Báltico a las costas de Libia separando las «grandes democracias» de sus amigos de la Europa oriental. ¿Como podrían funcionar, con ella, las garantías franco-británicas dadas a Polonia y Rumania? Se preguntan. Y un periódico, el Petit Paristen

dá la contestación en la forma siguiente: «El estrecho de los Dardanelos y el Bósforo, que permiten el acceso al Mar Negro, debe ser considerado como el punto neurálgico de la Europa Oriental, el cual se halla en manos de Turquía. Siendo evidente, que el día en que ésta, esté de acuerdo con Francia e Inglaterra, para que entren sus naves en el Mar Negro, podría considerarse resuelta la cuestión de las garantías a la independencia de Polonia y Rumania».

Esta explicación si bien parece lógica a primera vista, resulta bastante oscura, pues suponiendo el paso de las naves franco-británicas por los Dardanelos se quedarían una vez en el Mar Negro allí embotelladas, y por lo tanto no vemos la utilidad del viaje para el fin indicado. Ello sin tener en cuenta, que Turquía hasta el presente no ha dado su absoluta conformidad al documento circulado por Inglaterra y Francia, a pesar de las ilusiones que hicieran germinar las informaciones tendenciosas que sobre el particular trató de lanzar una prensa, que ahora ante la realidad de un tratado como el de Milán, solo busca darle mezquinas interpretaciones, procurando desorientar la opinión pública.

N. B.

## INFORMACION LOCAL

### El Cupón del Ciego

Sorteo del día 11 de mayo 1939. Año de la Victoria. Número premiado: 547, con 40 ptas. Aproximaciones: 546-548, con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

### Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 12 de Mayo de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá. Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería. De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

### GOBIERNO CIVIL

La Enseña de Mallorca en el Gobierno Civil

Ayer por la mañana el Secretario del Excmo. Ayuntamiento estuvo en el Gobierno civil en representación del señor Alcalde para hacerle entrega de la Enseña de Mallorca. El señor Rosselló manifestó al señor Gobernador que el Ayuntamiento había decidido que fuera una Comisión de Gestores a Madrid en representación de Mallorca.

### Muchas palomas a Madrid

Siendo deseo manifestado por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación se verifique una gran suelta de palomas mensajeras los aficionados a la cría de dichas aves han ofrecido su más decidida cooperación poniendo a disposición del señor Gobernador sus ejemplares para ser enviados a Madrid, y así contribuir a la magna suelta en proyecto.

### El Jefe de Propaganda en el Gobierno Civil

El Jefe Provincial de Propaganda don Sebastián Sancho estuvo ayer en el Gobierno Civil para entrevistarse con el señor Gobernador e informarle de los trabajos que se están realizando para la celebración de las fiestas de la Victoria en Palma. No estando señalado el programa en definitiva dió a los periodistas algunos datos de lo que las fiestas en proyecto serán y que estarán en consonancia con los motivos que las ocasionan.

### Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Se avisa a los beneficiarios que el próximo sábado día 13, de 3 a 5 de la tarde será pagado el subsidio correspondiente al mes de abril, última nómina satisfecha, para los que no se presentaron a cobrar el día que les correspondía.

Pasada esta fecha será reintegrado el importe de los subsidios.

Ayer salieron en avión para la península don Joaquín Anguera Anas, don José María Carol, don Antonio García Ramal, teniente; doña Francisca Alba Outierrez, don Angel Cervantes Arcos, doña Rosa María Gjeve de Cena, don Ramón Fortuny Rodríguez, doña Isabel Pons Fornells, don José Umberto, don Juan Bibiloni, doña Raimunda Laurent, doña Ceferino Vázquez, don Pedro Matevo, doña Clotilde Copedal y don Jacinto Sainz.

### MAÑANA SALE

## «Aquí Estamos»

PARA LAS FIESTAS DE LA VICTORIA

### Palomas mensajeras de Mallorca a Madrid

Habiendo sido invitada la Federación Colombófila Balear a tomar parte en la organización de la grandiosa suelta de Palomas Mensajeras que con motivo de la entrada del Caudillo en la capital de España, ha de efectuarse próximamente, por medio de la presente nota esta Federación invita a todos los colombófilos de Mallorca, Sociedades y particulares para que concurren con sus palomas a tan merecido acto, presentándolas en el local social calle Héroes de Manacor «Café las seis Puertas» de 8 a 11 de la noche el día 12 del actual.

Con motivo de esta suelta, don Sebastián Sancho Nebot, Jefe Provincial de Propaganda ha ofrecido una magnífica Copa para premiar a la primera paloma que procedente de Madrid transporte a esta Isla el colombograma dando detalles de la entrada en dicha capital del Excmo. Señor General Franco.

### MARITIMAS

#### Movimiento del puerto

Entradas de ayer. Procedente de Barcelona llegó el vapor español «Ciudadela» con carga general.

Salidas de ayer. Para Ibiza y Alicante salió el vapor correo «Vicente Puchol» con pasaje, carga y la correspondencia.

El vapor correo «Fuerteventura» salió para Mahón con pasaje, carga y la correspondencia.

Despachados ayer. Para la ciudad condal fué despachado el vapor español «S. A. C. número 8» con carga general.

### DEPORTES

#### Billar

##### Torneo de la Victoria—Trilla vence a Ferrer

El martes por la noche tuvo lugar en el Café Español de Santa Catalina el anunciado partido entre los jugadores arriba citados venciendo el primero por poca diferencia y sacando un promedio de 7'14; la mayor tacada correspondió al señor Ferrer de 67.

#### Futbol

##### Nota oficiosa de la Federación de Baleares

Relación del partido que se ha de celebrar el próximo día 14 a las 5 de la tarde correspondiente al Torneo Liga Mallorca. Antoniana—Baleares.

#### Comisaría de Vigilancia

##### El Comisario a Mahón

En misión oficial salió ayer para Mahón el Comisario-jefe de Investigación y Vigilancia don Nicolás Sastre, acompañado del agente don Gerardo Arnáiz. Durante su ausencia, le substituirá el Inspector de primera don Ramón Salz.

### SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

#### Denuncia por daños

En la villa de Sancellas, José Fiol Clirer denunció a la Guardia civil que el ganado cabrío de su convecino Mateo Verd había causado daños en una sementera de avena de su propiedad en la finca denominada «Ayrellors».

Mateo Verd ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

#### Infracción

La Guardia civil del puesto de Binisalen da cuenta al Excmo. Sr. Gobernador de haber denunciado al

### ACOTACIONES

INCONSECUENCIA.—Mientras las emisiones de Moscú, abiertamente, y algún que otro diario de las «grandes» democracias, de manera vergonzante, siguen hablando de la invasión (?) de España y de los horrores (1) del fascismo, los culpables del trágico biento de la guerra, evadidos del suelo patrio que intentaron desespañolizar, buscan acomodo en los países extranjeros.

Y mientras unos—los menos señalados o quizás los más arrepentidos o avergonzados—se quedan en Francia, donde pueden contemplar como la III República abandona a su suerte, y en ocasiones trata como carne de cañón o de prestidigitador, a sus antiguos amigos y protegidos, otros se refugian en Suiza, y otros, los más culpables, no se contentan con poner mucha tierra por medio, sino que ponen también la Inmensidad del Océano—que no será bastante a menguar los remordamientos que les perseguirán siempre—.

Mas lo verdaderamente curioso es que no se tiene noticia de que ni uno de los dirigentes rojos haya dirigido sus pasos hacia el paraiso (1) soviético. Allí enularon, con gran lujo de propaganda, a la salida, a los niños arrancados de sus familiares, pero el bienestar que a estas generaciones en flor ofrecen no lo quieren experimentar personalmente.

Y esto es una tremenda inconsecuencia. Si los dirigentes rojos pretenden, con el ropaje de la democrática república, implantar en España el régimen del proletariado en el poder—y la ayuda de todo el comunismo internacional, desde Stalin a Jouhaux, pasando por la inefable duquesa de Atholl, es la prueba terminante de ello—lo menos que podía esperarse de ellos es que hiciesen honor a su programa.

Pero al paso que Prieto no se mueve de América del Sur, hacia América del Centro encaminan sus pasos Negrin y Alvarez del Vayo y La Pastonaria, mientras Azaña se instala en Suiza. (Por cierto que la libre Suiza, desde que, sin ligarse a sus vecinos del Norte, Este y Sur, ha puesto barreras al comunismo, ha dejado de tener la buena prensa que tenía en los países democráticos, que con ello descubren su verdadera significación).

Si a los españoles, tan reiteradamente engañados por aquellos que enfáticamente hablaban del «interesante ensayo ruso» y del «advenimiento del proletariado al poder», constituyendo aquellas asociaciones de amigos de Rusia, nutridas por burgueses despistados o, sencillamente, malvados, no les bastase todo lo que se sabe del paraiso staliniano, esta reiterada contumacia en no tr a la anunciada tierra de promisión los propios profetas, alumbrará con claridad meridiana su concepto sobre lo que ha venido a ser el ex-imperio de los Romanof.—R.

Delegado de Hacienda al vecino de Muro Juan Ferrer Ramis, por haberse sorprendido en el kilómetro 25 de la carretera de Palma a Alcudia conduciendo el camión PM 5231, careciendo de la patente nacional.

## PROTECTORA

Hoy de 3'30 a 11'30

ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Una plasmación en imágenes de un dolor humano, dolor de fibras, de nervio, de carne...

## ROGER LA HONTE

(Mártir del honor) con CONSTANT REMY y GERMANE NOUEN (Dialogada en español)

De complemento:

## DIVINA

con Ann Harding, Gary Maritza, Robert Young y Nils Asther

## Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2331.

AYER, EN LOGROÑO

# Acto de amistad hispano-italiana

## Homenaje y despedida a los Legionarios italianos.— Discurso del Ministro de la Gobernación (DE RADIO NACIONAL)

Logroño.—La capital de la Rioja ha sido hoy un magnífico escenario de la fraternidad hispano-italiana en homenaje y como despedida a las heroicas fuerzas legionarias italianas que en distintas ocasiones durante nuestra gloriosa cruzada de liberación tan abnegada, valerosa y brillante cooperación prestaron y que con motivo de haber tenido su acuartelamiento en Logroño y su provincia, establecieron fuertes lazos de simpatía y amistad con el pueblo riojano.

La ciudad ha ofrecido en este día espléndida temperatura y un aspecto brillantísimo viéndose los balcones y casas adornadas con banderas españolas e italianas, artísticas colgaduras y gallardetes.

La presencia del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer y del General italiano Gambara y otras destacadas personalidades dan a este acto una solemnidad extraordinaria, constituyendo una digna despedida del vecindario logroñés, a las gloriosas fuerzas legionarias que próximamente regresarán a su país.

A las once de la mañana formaron en el Paseo del Espolón, donde poco después se habla de celebrar una misa una compañía de «arditi», dos batallones del Regimiento de Infantería de Ballén, una batería a pié del 12 Regimiento de Artillería, una Compañía de fuerzas de Aviación y dos de las Milicias Nacionales. Todas estas fuerzas hallábanse con sus banderas y estandartes, bandas de música y de trompetas y tambores.

Poco antes de las once y treinta, llegó al Espolón el Sr. Ministro de la Gobernación acompañado por el Embajador de Italia en España Conde de Campalto; los Generales de las fuerzas legionarias italianas, Gambara, Cantagalli y otros; los Generales españoles García Pruneda, Marzo y Tenorio; el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis y Gobernadores civiles de Logroño, Guipúzcoa, Avila y Cuenca, señores Cajigal, Rivas, Rueda de Tejada y Frontera de Haro, respectivamente; los presidentes de la Audiencia y la Diputación; el Jefe Provincial del Movimiento y Alcalde de Logroño y de las cabezas de partido de la provincia y todas las autoridades y representaciones oficiales de la capital y de la provincia.

Al llegar el Ministro y demás autoridades, que ocuparon tribunas instaladas al lado del templo de la música, donde había de celebrarse el Santo Sacrificio de la Misa, la muchedumbre estacionada en el Paseo del Espolón les hizo objeto de imponentes aclamaciones y las bandas de música interpretaron el Himno Nacional.

Inmediatamente después dió comienzo la Misa oficiando un Capellán castrense en el altar levantado al efecto el cual se hallaba engalanado con banderas españolas y de los países amigos. Terminado el Santo Sacrificio de la Misa las autoridades se trasladaron a las tribunas, levantadas en el Nudo de Bretón de los Herreros, para presenciar el desfile militar que fué brillantísimo.

Las fuerzas desfilaron por el orden en que hicieron la formación en la plaza para asistir a la Misa de campaña. Su paso fué presenciado por una gran muchedumbre y saludado con incesantes aclamaciones y vítores constituyendo el acto una espléndida manifestación de perfecta solidaridad Italo-española.

Después el Ministro de la Gobernación que fué calurosa y repetidamente ovacionado por el vecindario logroñés, se trasladó con los generales citados y demás autoridades al palacio de la Diputación provincial donde se celebró una brillante recepción.

A la una de la tarde se celebró en el salón de fiestas del Circolo Logroñés, engalanado con gallardetes de los colores de España y de los países amigos y los retratos de Franco, Victor Manuel y Mussolini, la comida-homenaje a los jefes y oficiales de las fuerzas legionarias italianas.

Ocuparon la mesa presidencial con el señor Serrano Suñer, el Embajador italiano, los generales y autoridades. El ágape transcurrió en un ambiente de franca cordialidad y al final el Gobernador civil de Logroño don Jesús Cajigal, levantóse a hablar.

El orador dedicó un homenaje a los heroicos legionarios italianos destacando la exquisita corrección de éstos, su lealtad y su nobleza por lo que se han hecho dignamente acreedores al gran afecto que les pro-

lesa el pueblo riojano que ha tenido el honor de tenerlos por huéspedes y la feliz oportunidad con ello de establecer esos estrechos vínculos de amistad con los valerosos hijos de la gran nación italiana que nos ofreció en los días críticos su solidaridad que tuvo su más alta expresión en el esfuerzo y generoso sacrificio que en los campos de batalla realizaron sus gloriosas legiones.

Habló después el Ilustre General Gambara y contestando al señor Gobernador civil declaró que si el pueblo riojano se encuentra satisfecho y agradecido del comportamiento de los legionarios italianos no menos ocurre a éstos respecto a los españoles y al fraternal trato que en todo momento encontraron en la Rioja, lo que ha hecho que en nuestros corazones, esto ya para siempre, palpite con un gran amor para esta bella y fuerte región española.

Se refirió después el General Gambara al heroísmo derrochado por españoles e italianos en los frentes en su lucha contra el comunismo. Y dijo que con este espíritu las dos naciones caminan firmemente por las rutas de la grandeza. Afirmó por último, hablando de la fraternidad italo-española, que no eran menester palabras para expresar lo que estaba tan arraigado.

Y terminó con vivas a España, Italia, S. M. el Rey Emperador Victor Manuel III, General Franco y Mussolini, que fueron contestados entusiásticamente.

Los discursos del Gobernador civil de Logroño y del General Gambara fueron subrayados por todos los asistentes al acto con formidables ovaciones.

A continuación levantóse a hablar el Ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer que pronunció el siguiente discurso:

Señor Embajador del Rey Emperador de Italia, autoridades militares, civiles y eclesiásticas de esta España heroicamente reconocida, señor General Gambara; Jefes del Cuerpo de Tropas voluntarias; Generales, Jefes y Oficiales de las Divisiones Littorio, Flechas Verdes, Flechas Negras y Azules, de perpetua recordación en nuestra Patria; señores Generales, Jefes y Oficiales del Ejército español.

Cuanto en estos momentos os mostráis felices por los laureles de la victoria, tened bien presente que los habéis ganado contra el comunismo internacional y contra sus cómplices extranjeros que sirvieron los designios de la Rusia bárbara y criminal, para hundir en el abismo nuestra mediterránea y cristiana civilización. (Aplausos).

De esto se trataba. Los españoles e italianos, los hombres de conciencia honrada del mundo entero sabían bien que ni más ni menos que de esto se trataba; de salvar este patrimonio que es sagrado entre España e Italia, de nuestra cultura y de nuestra civilización común. Y por todo esto y nada menos que porque esto estaba en peligro, el ejército español, que ha hecho la historia de España en sus días más difíciles, se alzó, no al servicio de ambiciones bastardas y pequeñas, sino para cumplir una vez con su deber perpetuamente servido y de mantener el decoro y la libertad esencial de España. (Aplausos).

Y como la empresa rebasaba el ambiente de lo nacional para revestir un carácter universal que nuestra guerra ha tenido—heroico y penoso privilegio éste de España—de que el gran pleito del mundo se decidiera sobre nuestra carne y nuestro suelo, vosotros Generales, Jefes y Oficiales, legionarios de la Roma inmortal, vinisteis aquí a auxiliarnos en este gran servicio y salvar nuestra universal civilización.

Frente a tanto estúpido que formaban la legión de nuestros poderosos enemigos, nosotros, ayer como hoy, nos limitamos a decir la verdad. Al venir a luchar, sabíais vosotros, como nosotros, que lo hacíais por una civilización y una cultura que nació junto al Tíber y las columnas de la Ciudad Eterna no solo se formaron con el genio extraordinario de Lacio, sino también con la aportación singular y valerosa de los hombres que habían nacido en estas tierras de Iberia.

Y vinisteis vosotros, legionarios italianos, a esas anchas, nobles y eternas tierras de España, como ayer nosotros enviámos a Roma legiones nuestras, que ayudaran a vuestros emperadores, principalmente a un español el gran Trajano, a ensanchar los caminos del Imperio. Y jun-

tos a estas legiones de guerra, junto a estos soldados de España, bravos ayer, como hoy y mañana, como siempre, nosotros enviámos también legionarios del espíritu, Marcial con sus epigramas; Quintiliano con su retórica, con sus versos Luciano, y Séneca con su filosofía histórica que en el orden del tiempo fué el antecedente más próximo del Cristianismo. (Muy bien).

Esto todo está olvidado por el pueblo y por los hombres que se alzaron contra nosotros y vosotros y que cometieron la villanía de mentir a la faz del mundo diciendo que vosotros veníais a invadir este ámbito intangible de España y que nosotros toleráramos la invasión de estas santas tierras que guardan las cenizas de nuestros padres. Lo cierto es que aquella gente conocía la verdad, que se obstinaron en falsear hasta que la victoria lograda a golpes de bayoneta y heroísmo se impuso por su fuerza incontrastable y hoy, avergonzados y humillados, tienen que escuchado de nuestros labios, de los labios de los españoles indómitos y de vosotros, italianos, amigos desinteresados de España. (Ovación).

A esto vinisteis, así lo proclamáis con vuestros aplausos y con vuestra vitoria al Caudillo. A otra cosa, un pueblo de la hidalguía y de la grandeza de Roma no hubiera venido aquí, ni el pueblo español, de tradición fiera, altiva y orgullosa, os hubiera aceptado. (Se repite una gran ovación).

Aclarados estos puntos muy pocas palabras más voy a pronunciar porque las circunstancias no permiten otra cosa. Lo que si quiero decir es que nuestra gratitud a este servicio que a la vez habéis prestado al destino inmortal de nuestro pueblo y a los destinos inmortales del nuestro, este servicio España no lo olvidará nunca. Nuestros enemigos interiores y exteriores son los que nunca hubieran podido hablar con verdad de la independencia de España, porque siempre operaron contra ella. Ellos si que hablan invadido moralmente nuestra patria. Ellos sabían muy bien de que manera, actuando primero sobre la conciencia de nuestra juventud, sobre el complejo de inferioridad de nuestra política decadente y después acaso ahora a través de la gama extensísima de los sobornos a las empresas con sonrisas amables de ofrecimientos de puestos en los consejos de administración de las sociedades anónimas (Aplausos).

Ellos que sabían esto por experiencia y que con su conducta claramente habían arrebatado a España su dignidad de pueblo libre, son los únicos que dentro del área española no podían hablar y nosotros juramos que mientras vivamos, aunque hoy ya parece que vuelven a repetir sus vilezas, no podrán nunca más atentar contra la moral de España. Yo quiero para terminar reiteraros, en el nombre sagrado de España y en el de los que por ella murieron desde siglos, la gratitud del pueblo español por el servicio y mucho más por la limpieza, por la lealtad y por la generosidad con que nos la habéis prestado. (Gran ovación de los militares italianos, que puestos en pié aclaman a España).

España sabe bien a lo que esto obliga: España es un pueblo de hi-

dalgo, de gentes bien nacidas y sabe hacer honor a esta ayuda vuestra. Nuestra tierra, esta tierra de la Rioja y de Castilla, de Aragón, de Cataluña y Levante que todos vosotros habéis recorrido en la forma que sintetizó en su discurso el General Gambara, al participar junto a nuestros héroes en la defensa de una gran causa. Estas tierras que supieron guardar las tumbas y las cenizas de los militares romanos de ayer, que saben de nuestro esfuerzo y del vuestro otra vez se han removido para sepultar los despojos de los legionarios de Italia caídos por la causa de España. (Aplausos). Y en estas tierras que a la vez sepultaron los cuerpos hermanos como raíz de común hidalguía hincaremos en tierra un monumento de la lealtad y de la fidelidad de esta amistad italo-española, sellada con la sangre de los mejores hijos de Italia y de España (Ovación).

Unidos por vínculos de historia, tradición y cultura, por una misma fe religiosa, por exigencias geográficas y por la sangre vertida, aquellos servirán de lazos y nadie podrá destruir el destino común de nuestros pueblos. Nadie aquí, ni fuera de aquí, aprecie estas palabras como palabras de jactancia. Nosotros no tenemos ningún propósito agresivo; pero nosotros y vosotros tenemos despierta nuestra conciencia nacional y sabemos los deberes que nos imponen. No es conducta agresiva, pero Roma ha recuperado su grandeza a precio de sangre y España su puesto altísimo en la Historia, al precio más caro de la sangre también. Por eso sin ánimo agresivo, pero con la seguridad del deber y de la responsabilidad ante los muertos y ante la Historia, nosotros sabremos en cada momento cumplir. Y como tenemos derecho a un sitio en el mundo y como nosotros ni vosotros, estamos dispuestos a seguir representando más el papel de parientes pobres, cuando nuestra grandeza es (Enorme ovación) más alta y más ancha que ninguna y más limpiamente ganada ¡ay del que se cruce en el camino que nos pertenece como propio y que tengamos derecho a recorrer en el mundo!

En esta inteligencia y en este propósito, estamos unidos por la mente y por el corazón para salvar nuestra seguridad y nuestra grandeza. Que nosotros nos hemos levantado en esta contienda histórica juzgándonos todo y llevamos cicatrices en el alma y en el cuerpo demasado hondas para apartarnos de nuestra consigna: «Victoria o muerte». Y a ella seremos fieles hasta que consigamos para España la cosecha de este gran sacrificio de la guerra.

Fundido el pensamiento y el corazón ahora que callan las bocas del cañón y las máquinas de guerra ceden su paso a otras voces más ladinas y peligrosas y a los instrumentos dialécticos de una guerra sorda de tipo político, unidas nuestras gargantas, *urbi et orbi*, pronunciamos este grito inmutable ¡Arriba España! ¡Viva Italia! ¡Viva el Duque! ¡Viva Franco!

Estos gritos fueron contestados con entusiasmo por los asistentes y el Ministro escuchó una gran ovación al terminar el discurso.

RADIO NACIONAL

## Noticiario español

Hoy, viernes, a las once de la mañana, será radiado por Radio Nacional, y retransmitido por todas las emisoras españolas, el acto de la revista de aviación que tendrá lugar en el aeródromo de Barajas.

Algeciras.—Ha llegado a este puerto el vapor «Cabo San Antonio» a bordo del cual viajan numerosas personalidades argentinas que vienen a recorrer España después de la victoria de las armas de Franco. Figuran entre los viajeros diversos periodistas argentinos, uno de ellos el Coronel Gómez, crítico militar de *La Nación* que ha hecho en aquel periódico una brillante campaña a favor de España. Los viajeros después de recorrer la Ruta de Guerra del Sur se detendrán en Sevilla, desde donde marcharán a Madrid para presenciar el desfile de la Victoria, marchando después a recorrer la Ruta de Guerra del Norte.

Vitoria.—Por el Jefe del Servicio Nacional de primera enseñanza se ha cursado a los Inspectores de Primera Enseñanza una circular concediendo permiso a las maestras que acrediten deben asistir a la concentración lemniosa de Medina del Campo.

Sevilla.—Presidida por el Alcalde se ha reunido la Comisión Gestora

acordando adherirse a la iniciativa de que se conceda la Gran Cruz Laureada de San Fernando al Generalísimo Franco.

El Alcalde dió cuenta de haber celebrado gestiones con el Cabildo Metropolitano para conseguir que el Pendón de San Fernando y la Bandera de Bailén figuren en el Desfile de la Victoria de Madrid.

El Cabildo ha accedido a ello y ambas enseñas figurarán en el desfile; acompañándolas irán una comisión del Cabildo y otra del Ayuntamiento.

EL SORTEO DE AYER

### Lotería Nacional

Burgos.—En el sorteo de la Lotería Nacional que se ha celebrado hoy, los primeros premios han correspondido a los siguientes números:

- 1.º con 120.000 pesetas, número 10.025.
  - 2.º 60.000 id. id. 18.257.
  - 3.º 30.000 id. id. 30.557.
- Con 2.000 pesetas han resultado premiados los siguientes números: 1171, 2827, 6040, 6462, 6975, 7664, 10842, 13142, 19643, 25095, 29106, 32241, 32501, 33233.

El número de nuestro teléfono es el 1745

RADIO NACIONAL

## Noticiario extranjero

Montreal.—Una cantidad de precauciones jamás vistas hasta ahora se han adoptado para garantizar la vida de los Reyes de Inglaterra en su inminente visita al Canadá.

El tren real no desarrollará velocidad mayor de cincuenta kms. por hora y únicamente marchará de día. Durante la noche quedará protegido por medio de alambradas. En los puestos de cruce se ha establecido doble guardia.

Para el personal que habrá de prestar servicio cerca de los soberanos se ha establecido una severa depuración, habiéndose también montado un cuidadoso control en los Hoteles de Quebec y Montreal.

Los pisos altos de las calles por donde debe pasar el cortejo no podrán ser ocupados por personas ajenas; se ha prohibido arrojar ramos de flores al coche real y se ha dado orden a los fotógrafos de no acercarse a menor distancia de 7 metros.

Finalmente un crecido número de detectives han sido encargados de la protección del séquito y de vigilar las personas que por sus ideas representen algún peligro para los visitantes.

París.—El discurso que ha pronunciado hoy Daladier en la Cámara constituye la demostración de los ideales pacifistas de Francia, hoy más firmes al contar con la solidaridad de Inglaterra y la implantación en esta del servicio militar obligatorio.

Francia cree preferible, para asegurar la paz, hacerlo por medio de acuerdos generales que no por pactos bilaterales entre las diversas potencias.

Daladier ha dicho que todas las naciones pueden unirse a Francia e Inglaterra en este aspecto de procurar la paz.

Se ha referido a las garantías ofrecidas a Rumania y al Pacto propuesto a Polonia, añadiendo que se ha propuesto a Turquía la conclusión de un tratado de amistad y ha terminado diciendo que para esta obra debe contarse con la ayuda de Rusia, encareciendo a este respecto que las negociaciones anglo-franco-soviéticas están encaminadas al mantenimiento de la paz, de la cual es base indispensable la comunidad de ideas y procedimientos entre Francia e Inglaterra.

Francia, ha dicho Daladier, desea la paz, pero a condición de que sean respetados sus derechos y su dignidad para lo cual es una necesidad básica todo cuanto afecta a la defensa nacional.

Si hay que definirse, ha terminado diciendo, entre la paz y la guerra nosotros permaneceremos serenos, porque ni las amenazas, ni los engaños nos afectarán.

Al terminar el discurso se produjo en la Cámara un violento incidente entre los diputados de la derecha y de la izquierda, que obliga al presidente a levantar la sesión, lamentando que el debate sobre política internacional emplee de modo tan poco edificante.

Londres.—Chamberlain ha hablado hoy en un mitin, al que habían concurrido varios miles de mujeres del partido conservador. Ha dicho que los últimos doce meses de Inglaterra ha pasado por toda clase de emociones hasta llegar al momento actual.

Estamos resueltos a escuchar, pero no a actuar al dictado. No estamos dispuestos a ir a la guerra, excepto en el caso de que peligran nuestros derechos o nuestra libertad.

No nos preocupa la labor de expansión de Alemania mientras que aquella no se realice a costa de sus vecinos y sin contar con la voluntad de éstos y no hemos pensado nunca en acorralar al pueblo alemán.

Respecto a la denuncia del tratado naval con Alemania ha dicho que a su juicio no había sido suprimida la base del tratado y que tenía el fir-

me propósito de no ir a una guerra de un país contra el otro.

Cree que puede evitarse la carrera de los armamentos iniciada por todas las naciones y que oportunamente dirigirá la respuesta a Alemania.

No tenemos ni propósito de competencia ni en el terreno bélico ni en el comercial con Alemania; pero queremos garantías en el camino de la paz y la seguridad de que no se atacará y hará desaparecer la independencia de los países europeos.

Estamos en negociaciones con Rusia y creemos que ello fomentará la paz.

El peligro actual de Europa es la cuestión de Danzig y veríamos con agrado que este aspecto se llegara a una solución amistosa entre los países interesados. Si se amenazara la independencia política de Polonia iríamos a una conflagración europea.

Respecto al servicio militar obligatorio defendió su implantación y dijo que sería terrible que el mundo se viera envuelto en una guerra como producto de un error o de una mala interpretación.

Crítico la posición de los laboristas en este aspecto y dijo que el restablecimiento de la confianza y del comercio internacional sería útil para todos.

Terminó mostrándose decidido a continuar la línea política que se ha impuesto.

Ginebra.—La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que estaba anunciado para el día 15 ha sido aplazado por una semana a petición del gobierno ruso, con objeto de dar tiempo a que Potemkin diera cuenta al gobierno de sus negociaciones con los países de Europa oriental.

Este aplazamiento, al permitir que Potemkin vaya a Ginebra, dará lugar a que el comisario de Negocios Extranjeros de Rusia pueda entrevistarse con lord Halifax y Mr. Bonnet.

Nápoles.—Un centenar de unidades de la flota italiana han tomado parte en la revista naval en honor del regente de Yugoslavia.

La misión española iba embarcada a bordo del buque «Almirante Trieste».

Las unidades participantes formaron tres columnas, una de las cuales se ocultó mediante cortinas de humo; luego se hizo un simulacro tomando como blanco uno de los buques y después las tres columnas se dirigieron hacia la isla de Ischia, en cuyas inmediaciones tuvo lugar la fase maniobrero de los submarinos; terminada la cual el buque almirante pasó revista a la flota.

El rey Victor Manuel y el príncipe Pablo de Yugoslavia así como el Duque a quien acompañaban Starace y el general García Escamez fueron ovacionados por la multitud.

Mussolini rindió homenaje al general Diaz, uno de los jefes italianos de la gran guerra, ante el monumento dedicado al Gran Condottiero.

Le acompañaba el ministro yugoslavo Markovich y el general García Escamez.

Londres.—La Gran Bretaña y Turquía han llegado a un acuerdo y se tiene la impresión de que Francia hará lo mismo; con lo cual se formalizará un pacto tripartito.

## Defensa Pasiva Antiaérea

La defensa pasiva ha salvado muchas vidas, la tuya quizás, agrádescelo con un donativo.

C. Pascual MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la **BLÉNORRAGIA** por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida, 9 (junto al Borne).

## El Dr. J. Alzina y Melis

director del I. de Vilajuana, especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitará el sábado, Domingo y lunes días 13, 14 y 15 de 9 a 11 y de 3 a 5, el Domingo solo de 9 a 11, en el Consultorio del Dr. A. Solvellas, San Fello, 9, entresuelo.

## Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

MANZANILLA OSBORNE

TEATRO PRINCIPAL EL MAS SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TEATRAL! DEBUT MAÑANA SABADO GRAN COMPAÑIA LIRICA ESPAÑOLA DE PABLO GORGE TARDE A LAS 8 30 PROFESORES DE ORQUESTA 30 NOCHE A LAS 9:45 LA DOLOROSA y EL MAESTRO CAMPANONE LA DEL MANOJO DE ROSAS